

渣土车首尾相连 引象群上桥

渡过元江踏上归路,离普洱边界仅26公里



本报讯(记者 姜燕)记者从云南北移亚洲象安全防范工作省级指挥部获悉,8月8日20时8分,14头北移亚洲象经玉溪市元江县老213国道元江桥安全渡过元江干流,从元江北岸返回南岸,北移亚洲象群助迁工作取得决定性进展。

从指挥部提供的象群渡江视频中可见,象群从北岸依山的狭窄公路上排成一列,缓步走向桥头,身边临江一侧是首尾相连的大型渣土车,可见指挥部为了将象群引向大桥颇费了一番心思。

大象接近桥头时,几辆渣土车已经在前方横向拦截,头象似乎是看懂了人们的意图,很自然地左转,向桥上走去。此时,象群

与头象稍稍拉开距离,待头象迈上大桥,平稳地走了一小段之后,才慢慢跟上,并很快抵达南岸。截至昨晚,象群在玉溪市元江县红河街道林地内活动,距离普洱市墨江县辖区最近仅26公里。象群在监测范围内,总体情况平稳,人象平安。后续,现场指挥部将继续科学引导,全力保障象群安全,帮助其尽快回归原栖息地。象群离家越来越远的消息令人非常振奋,以至于近两日来屡屡出现“象群已经回到栖息地”的误传,看来追象近3个月,人比象更盼望它们早日回家。大象们要回家了,恐怕内心最复杂的要数玉溪人,陪伴了大象这么久,他们都以“玉”为姓,给象们分别取了名字,眼下看着自己的“孩子”要回去了,心里肯定是万般不舍,不过一定也是更替它们高兴,毕竟那里才是更适合它们的家园。

从文化到产品,让城市更美好

——记市人大代表、上海新华发行集团有限公司党委书记兼总裁李爽

阿拉身边的代表·风采

在上海地标性建筑——武康大楼一层“C位”转角处,是“海派文化”城市橱窗,上海市人大代表、上海新华发行集团有限公司党委书记兼总裁李爽(见右图 记者 张龙 摄)取名的“30°空间”,灵感来源于大楼的建筑夹角。通过三面橱窗呈现330°的全景观空间,咖啡+文创为主题的室内陈列,30°空间吸引了不少市民打卡。这是李爽在上半年引领落地的一道城市风景线,也是新华发行集团成立20周年之际,从书刊发行到以“新华文创”品牌矩阵为代表的文化和文创产业的一个标志,实现“小窗口、大内容”的文化叙述模式。

创新模式推广阅读

“新华书店”已走过80多年的历史。在互联网时代,如何传承“新华”作为国有文化品牌的内涵与形象,展现文化企业担当?“阅读推广是‘新华’的坚守,也是我作为人大代表的坚守。”李爽认为,在提供更优质的文化产品的基础上,“新华”首先要创新传播模式,推广全民阅读。

2010年起,作为上海最早推广阅读的平台之一,“新华·知本读书会”面向市民诠释中国传统文化和世界经典名著。“在每月的读书



会上,我们会向市民推荐一本书,通过传播中华传统文明和人类优秀文明,推广深度阅读。这也奠定了‘代表之家延伸点’的基础。”

近年来,在徐汇区人大常委会和徐家汇街道人大工委的支持配合下,李爽整合新华发行集团丰富的文化产业资源,利用旗下新华中心新空间、明珠美术馆等众多文化艺术空间,开展了包括读书会、专题调研、文创展等形式丰富的“代表之家延伸点”活动。2020年6月,徐汇区人大常委会在上海新华发行集团延伸点举行“代表之家延伸点”集中授牌仪式。同时,通过高端阅读推广品牌《书城》杂志和读书会的互相联动,阅读成为了国际交流的主阵地之一。“《书城》杂志面向的是喜爱中国文化的外国人,这对海内外的文化交流融合有着重要意义。”

提供更多审美选择

文化兴市,艺术建城,城市发展步入“美学时代”,市民对审美要求也有了更高标准。“从小的方面来说,艺术教育关乎个人的成长,从大的方面来讲,还将影响一座城市的形象。”为打造国际化、高水平公共文化新型空间,新华发行集团打造全球首个以“书店+美术馆”形式改造而成的“光的空间·新华书店”,为市民提供以阅读为灵魂的文化艺术空间。此外,李爽和团队还策划推出慕夏展、“莫奈·日出印象”和“读书行路:《路易威登游记》”艺术展等知名展览,一时间风靡沪上。通过将“形而上的文化”转化为“形而下的产品”,李爽坦言能做的就是为市民提供更多审美选择和欣赏渠道,同时在文化传播中,和市民互动交流。“愉悦心灵、美好生活”是李爽履职和践行的宗旨之一,推广经典阅读、打造文化空间,她希望让上海这座城市变得更美好。

本报记者 吕倩雯
实习生 冒彤



扫码看视频

7月CPI同比上涨1%

0.06个百分点。食品中,受部分地区台风、强降雨等极端天气影响,鲜菜生产和储运成本增加,价格由上月下降2.3%转为上涨1.3%;猪肉供给持续增加,价格继续下降1.9%,但在储备猪肉收储政策支持下,降幅比上月大幅收窄11.7个百分点。

从同比看,CPI上涨1.0%,涨幅比上月回落0.1个百分点。其中,食品价格下降3.7%,

降幅比上月扩大2.0个百分点,影响CPI下降约0.69个百分点。食品中,猪肉价格下降43.5%,降幅比上月扩大7.0个百分点。

另外,2021年7月份,全国工业生产者出厂价格同比上涨9.0%,环比上涨0.5%;工业生产者购进价格同比上涨13.1%,环比上涨0.9%。1—7月平均,工业生产者出厂价格比去年同期上涨5.7%,工业生产者购进价格上涨7.9%。

快递大叔“惊喜”收到儿子快递

42岁的闪送员余波老家在安庆,来松江工作四年。儿子余海今年被清华大学录取。近日,小余第一次单独出远门,把录取通知书亲手送到了父亲手里,他还体验了父亲兼职的闪送员工作,久违的重聚也让他更感父亲的不易,立志努力学习,回报父母,回馈社会。

小余到上海给父亲送录取通知书时,还拍下了父亲第一次看到录取通知书时的动人画面。当时父亲正跟几个闪送同行在路边等待接单,小余笑盈盈地走过来:“爸,我给你看看东西。”“是清华大学的录取通知书!”虽然早就知道儿子已经被清华录取,但第一次看到通知书的余师傅,还是难掩喜悦。余师傅透露他和妻子学历都不高,一直在外打工,小余和弟弟在老家跟爷爷奶奶一起生活。小余一直都比同龄的孩子更成熟稳重,学习成绩一直

很优异,而且知道家里的经济情况,非常懂事,也没有上过补习班。

这些天,小余跟着父亲体验了闪送员的工作。“蛮辛苦的,尤其是大夏天从早跑到晚;我以后一定要更加孝敬父母!”小余说,他也打算大学期间在学校做一些研究助理类的兼职工作,自己勤工俭学赚生活费,“家里什么条件我自己清楚,做研究助理还可以提升自己的学术能力和责任心。”大男孩对未来充满了期待。

本报记者 金志刚



义诊公告

经相关部门批准,上海爱尔眼科医院举办“爱眼护眼科普大讲堂”义诊活动。义诊活动期间,特开通免视力、眼压检查费,免裂隙灯、眼底照相检查费等多项绿色就医通道,并向广大群众提供专业眼科咨询及检查服务。

爱心提示:本次义诊仅采用电话/短信预约。

义诊时间:2021年8月14日(周六)上午8:30-12:00

义诊科目:眼科

义诊预约电话:185 1636 0376

义诊短信报名:编辑短信“义诊+姓名+联系方式”发送到:185 1636 0376

地址:上海市长宁区虹桥路1286号

(10号线宋园路口)

义诊备案编号:长卫登字(2021)第0053号



李勇

主任医师
上海市眼科学会白内障组委员
长宁区眼科质控专家

擅长:飞秒激光白内障手术、白内障超声乳化术及人工晶体植入术;微创玻璃体手术治疗视网膜脱离、玻璃体积血、糖尿病性视网膜病变等。